

LA ÚLTIMA HORA

DOS EDICIONES DIARIAS.

Diario de la noche, de información, literario y artístico

AÑO XI.—NÚMERO 3.844

Cierre.—La de los correos, á las diez de la tarde.
Palma y pueblos de la línea férrea, seis noche

Palma de Mallorca.—Viernes 11 de Agosto de 1905

Edición para Palma y pueblos de la línea férrea.

COLABORACION

VALDO BARBEY

Una exposición

De este muchacho alto, muy sonriente, muy atento se cuenta una historia de amarguras. Valdo Barbey es un parisiense. Su familia habita en uno de los boulevares más distinguidos de París. Y sin embargo Valdo Barbey ha sufrido en la gran ciudad alegre, penurias y privaciones innumerables. Sufrir, esa es la frase. En pocos artistas habrá dejado la terrible vida del arte una expresión de mayor resignación y de mayor esperanza. A este muchacho alto, serviciente y atento le exigió un día su familia un título oficial. Quisieron sus padres que fuese abogado. Barbey se sacrificó; estudió sin abandonar sus aficiones y un día se presentó en su casa con el título flamante completamente inútil en manos de un hombre de su temperamento. Pero su familia le exigía algo más que el título: se le exigía la renuncia de sus aficiones, el sacrificio de su vida entera. Queríanle abogado en acción; soñaban quizá con verle un día convertido en diputado, en hombre político. Valdo Barbey se rebeló entonces. Era demasiado. Se echó á la calle. Sería artista. Viviría de su propio esfuerzo. Estaba solo.

Y solo en pleno París, en el mismo París donde hasta entonces viviera tranquilo, sin angustias, conoció la vida dolorosa de los bohemios. Su mala suerte tiene, sin embargo, sus intermitencias, que son piedades ó justicias del Destino. Barbey ganó el año último en la Academia nacional de Francia una «Bolsa de viajes». Tres fueron los artistas jóvenes premiados. Uno eligió á Constantinopla, otro á Túnez, Barbey vino á Mallorca. Y aquí en Mallorca ha transcurrido larga temporada. Ha vivido durante meses metido en los pueblos de la montaña, trabajando, un poco desorientado, un poco deslumbrado en medio de todo el oro magnífico de la isla.

Tal vez su obra expuesta en el Circolo de Bellas Artes ha sido algo precipitada. El paisaje de Mallorca no es accesible desde el primer instante. Hay que admirarlo en largas contemplaciones, antes de coger los pinceles. Es difícil sorprender y armonizar en un mismo lienzo la limpieza, ó mejor, la dureza de líneas de cada término y el ambiente luminoso en que se baña todo el paisaje.

Los paisajes de Valdo Barbey resultan un poco duros; falta en muchos de sus cuadros la luz de Mallorca. Se ve, que esa dureza de líneas, tan característica en nuestro paisaje, ha sorprendido y ha seducido al pintor. La mayoría de ellos, además, están trazados, tal vez demasiado ampliamente; dicen muy claro que el impresionismo no es el modo mejor de interpretar la delicada belleza de Mallorca; belleza de detalles y de matices tenués. Hay que hacer alguna excepción; en la sala de Pollensa, Valdo Barbey ha adivinado á Mallorca. En aquella montaña y en aquel mar flota la poesía y la luz de nuestros crepúsculos.

Pero yo prefiero sus interiores, sus patios, sus payeses. Esta es sin duda la fase más interesante y valiosa de la exposición. El payés dormido en los peñañales de una escalera es pintura trazada con potente visión del natural. El estudio de los azules del pantalón; el abandono en la actitud del de la figura, la armonía de todo el interior, son completos. Barbey ha vencido en esos cuadros mil dificultades. Como calidad de pintura revelan esos interiores un espíritu artístico, vigoroso, equilibrado. Son ya una afirmación en su carrera.

Son además la mejor respuesta á cuantos no creyeron en su porvenir. La mejor y la única en estos tiempos actuales en que las grandes melenas y los gestos rebeldes han perdido todo su prestigio y toda su autoridad. Y son por último una satisfacción para el cronista. Porque nada hay tan triste, ni tan lamentable como la lucha inútil de aquellos á quienes el destino concedió la fe sin darle la luz.

MIGUEL SARBMENTO.

HABITACIONES

En la casa número 15 de la calle del Ermitaño, piso segundo se ceden habitaciones, con muebles ó sin ellos y se sirve comida á los huéspedes que lá deseen.

La guardia municipal

Entre las reformas que tiene en proyecto el nuevo alcalde Sr. Font y Monteros, figura, según sus manifestaciones, la reorganización de la guardia municipal, para lo cual es consiguiente que habrá de atenderse á los estrechos límites en que le encierra el presupuesto municipal vigente.

Claro es que el número de guardias, conforme venimos sosteniendo desde hace años, es excesivamente reducido para montar debidamente el servicio, como lo es también que el sueldo que se les tiene asignado es muy exiguo é impide que los guardias puedan reclutarse entre individuos que reúnan el conjunto de cualidades físicas, morales é intelectuales que consideramos indispensables para que puedan cumplir debidamente con la misión, en ciertos casos muy delicada, que les está encomendada. De reformar el cuerpo en lo que tiene relación con el número de individuos que lo componen y con los haberes que estos disfrutan, habrá de abstenerse, al menos por lo que resta del ejercicio en curso, el Sr. Font y Monteros.

Pero aun siendo así, queda todavía ancho campo á éste y al nuevo comandante, en que demostrar sus buenos deseos de mejorar un servicio de tanta importancia.

Desde luego, estando por todos reconocido que es insuficiente el número de plazas con que hoy cuenta el cuerpo, en manera alguna puede tolerarse que sigan figurando en nómina y cobrando como guardias, individuos que no, visten el uniforme ni prestan el servicio de tales, sino que desempeñan cargos burocráticos ó de otra naturaleza.

Es necesario además que se les obligue á aprender los artículos de las ordenanzas que á ellos hacen referencia y que se les expliquen detalladamente sus deberes en vez de las autoridades y del público y se les inculque la necesidad en que se hallan de cumplirlos estrictamente. Y á pesar de que somos partidarios de la inamovilidad de esos funcionarios, no vacilaríamos en separar del servicio á los que carecen de la suficiente capacidad para desempeñarlos, ó en lo sucesivo demostrasen poco celo.

Suponiendo que poniendo en práctica los medios indicados ú otros encaminados al mismo fin, se consiga disponer de un cuerpo, aunque reducido, de guardias instruidos, seleccionados y bien organizados, los esfuerzos que para lograrlo se hayan empleado resultarán completamente perdidos, en tanto no se rectifiquen los procedimientos generalmente seguidos por los alcaldes, tenientes y concejales en sus relaciones con la guardia municipal.

Es preciso no perder de vista que la guardia municipal ha sido creada y la sostiene el municipio para el servicio del público en la forma determinada por las ordenanzas y los reglamentos, y ningún concejal, ni el alcalde mismo deben considerarse autorizados para distraerla de aquel servicio, empleando los guardias en asuntos particulares.

Son generales y constantes las censuras que por la prensa y por el público se dirigen á la guardia municipal; y sin embargo, juzgando imparcialmente, hay que reconocer que á los guardias alcanza realmente la menor parte de la responsabilidad que por sus actos se les imputa, siendo de ellos responsables en primer término los concejales que con mucha frecuencia les desautorizan anulando disposiciones adoptadas por aquellos dentro de sus atribuciones, por haberse atravesado alguna influencia en apoyo de ellos responsables que considerándose perjudicados ó molestados por la disposición y conociendo el sistema al uso, acuden en queja contra quien la ha tomado, y éste la ve revocada y se considera bien librado si además no se le castiga con algunos días de descuento por haber cumplido con su deber.

Dados tales antecedentes no hemos de extrañar que los guardias agucen el ingenio para evitar el compromiso de tener que intervenir en ciertos desafueros que por los muchachos y por los mayores se cometen con frecuencia en la vía pública, ó que si no pueden evitarlos, se muestren perplejos en reprimirlos, ante el temor de agraviar á algún deudo, amigo,

correligionario ó conocido de algún concejal, y ante el consiguiente peligro de sufrir una inmerecida reprimenda.

Tampoco puede causar extrañeza que el público, conociendo la situación falsa de los guardias, no les tenga el respeto debido ni haga caso alguno de sus órdenes.

Es preciso pues robustecer el principio de autoridad, apoyando á los guardias en las disposiciones que dentro del círculo de sus atribuciones hayan adoptado, y castigando severamente á los que les falten al respeto.

El Gobierno y las elecciones

En los centros oficiales, y especialmente en el ministerio de la Gobernación, se afirma que cuantas noticias circulan en la prensa acerca de las candidaturas ministeriales de diputados á Cortes, ningún fundamento tienen.

Se añade que el Gobierno mantiene su criterio de que los candidatos deben tener fuerza propia en el distrito por donde se presenten. Con arreglo á este criterio—añaden las referencias de carácter oficioso—el Gobierno procede á la designación de candidatos.

Al regresar á Madrid el señor Montero Ríos se fijará definitivamente la fecha en que se celebrarán las elecciones y se acordarán los decretos disolviendo las actuales Cortes y convocando las nuevas.

Se asegura en los centros oficiales que el Gobierno no ha enviado ningún delegado electoral á ningún distrito.

El subsecretario del ministerio de la Gobernación ha afirmado el propósito del Gobierno de no suspender á ningún Ayuntamiento ni aun en aquellas localidades como el Ferrol, donde el alcalde ha roto las relaciones con los concejales de todos los partidos.

En manera alguna proyecta el Gobierno aplazar la fecha de las elecciones, pues entiende que con ello solo conseguiría aumentar las dificultades, ya numerosas, que tiene necesidad de vencer, por la gran resistencia que—dice—vienen haciendo los organismos municipales y provinciales para evitar el triunfo de los candidatos ministeriales.

Hoy ha sido el día en que, sin duda, han acudido al ministerio de la Gobernación mayor número de candidatos.

Sobre el eclipse de sol

El sabio astrónomo Baily, he aquí como se expresa respecto al eclipse que fué á observar á Italia el año 1842.

«Estaba—dice—completamente absorbido en contar las oscilaciones de mi péndulo cronométrico, á fin de observar el momento preciso de la desaparición total, sumido en un silencio profundo, en medio de la muchedumbre que se aglomeraba en las calles, en las plazas y en los balcones de las casas. De repente desaparece el último rayo de luz y quedo ensordecido por una explosión de aplausos y de gritos que estallan de aquella muchedumbre inmensa. Todas mis fibras se electrizan y se apodera de mí un extremecimiento.

Miro al sol y me hallo frente al espectáculo más hermoso que la imaginación puede crear. El astro del día estaba reemplazado por un disco negro como la pez, rodeado de una aureola brillante, análoga á la que se pinta alrededor de la cabeza de los Santos. Ante esta visión quedé sobrecogido de asombro, perdí una porción de tiempo precioso y estuve á punto de olvidar el objeto de mi viaje. Después de las descripciones que había leído, esperaba ver alrededor del sol una luz, pero débil, crepuscular, y veía un nimbo brillante, cuyo reflejo, muy vivo en los bordes del disco, disminuía gradualmente y desaparecía á una distancia aproximadamente igual al diámetro de la luna. No había previsto cosa semejante.

Pronto me recobré de mi asombro y volví á aplicar el ojo al telescopio, después de haber quitado el vidrio ahumado del ocular. Nueva sorpresa me esperaba. La corona de rayos que rodeaba al disco lunar, estaba cortada en tres puntos diferentes por inmensas llamas de color purpúreo, cuyo diámetro era de dos minutos aproximadamente.

Me fué imposible estudiar estas llamas, pues mientras trataba de hacerlo, un rayo de luz despejó las tinieblas, hizo revivir la naturaleza y me sumió en la tristeza que experimenta una persona que ve desaparecer el objeto de sus afanes en el momento en que está próximo á alcanzarlo.

Aunque prevenidos por los artículos de sus antecesores, todos los astrónomos, experimentan en estas circunstancias las mismas emociones, y como dice el padre Secchi las cuestas gran trabajo continúan sus observaciones y desprendense de la contemplación que les ofrece la naturaleza.»

En el Observatorio del Ebro, al frente del cual se halla el reverendo P. Ricar-

do Cirera, se trabaja activamente para el estudio del eclipse. Actualmente se encuentran ya allí los profesores de Física de los colegios de Orihuela, Valencia, Zaragoza y otros de la Compañía de Jesús, y se esperan del extranjero los padres Kramer y Stein, holandeses; Schaffers y Lucas, belgas; Wulf, alemán; Cortie, inglés; Willot, francés; Pintos, portugués y Algé, director del Observatorio de Manila.

Los PP. Esch y Baur, alemanes, se dirigen á Burgos: éstos y otros, residentes en varios colegios por donde pasa la zona de totalidad, trabajarán en combinación con este Observatorio, entre los cuales considero dignos de especial mención el grupo de Carrión de los Condes, formado por el Observatorio de Granada, al cual se ha unido el P. Fenyl, director del Observatorio de Kalosca en Hungría; el de Oña, donde está el Colegio Máximo de la provincia de Castilla; probablemente será también importante el de Mallorca, á donde piensa trasladarse el personal del colegio de Barcelona.

Habiendo en este Observatorio un número tan crecido de astrónomos y observadores, es probable que se organicen dos comisiones, una en Vinaroz, presidida por el P. Cortie, y otra en Alcoobres, y también que se envíen dos pequeños destacamentos, uno al monte Caro y otro al Coll del Alba.

A Tortosa irán los astrónomos de Lyon, André, Guillaume y Le Cadet, los cuales, por falta de local en dicho Observatorio, se instalarán en el chalet contiguo, del Sr. Segarra. La razón de haber escogido á Tortosa, es, según Mr. André, el poderse aprovechar de la vecindad de una instalación permanente.

El plan de observación del Observatorio del Ebro es bastante variado conforme á la variedad de aparatos, observaciones de contactos, ídem de la cuerda común, ya directa, ya fotográficamente; observaciones espectroscópicas, también unas fotográficas y otras directas; estudio de las variaciones magnéticas con aparatos directos y registradores, y otro tanto de las corrientes telúricas y potencial eléctrico de la atmósfera. A estos estudios eléctricos se añade el de la observación de la ionización en el aire, la polarización de la corona, la variación de la intensidad luminosa en las distintas fases del eclipse, y una observación atenta de todos los aparatos meteorológicos y microsísmicos.

Han solicitado la cooperación del Observatorio del Ebro para los estudios eléctricos los alemanes y norteamericanos: los primeros observarán en Burgos, Palma y Vinaroz, y los segundos en Daroca, Porta-Cobí y en dos estaciones africanas. Para los estudios magnéticos entra dicho Observatorio en combinación con los americanos y franceses: en nombre de los primeros se ha dirigido á él el profesor Batery y de los segundos el doctor Nordman.

También ha aceptado el citado establecimiento hacer observaciones meteorológicas para entregarlas al profesor Bigelow, y observará en particular la dirección de las nubes, en combinación con las ascensiones aerostáticas que el parque de ingenieros de Guadalajara proyecta hacer en Burgos.

Ecos de todas partes

La renuncia del P. Nozalea
En el Consejo de ministros de ayer se dió cuenta de la renuncia del P. Nozalea á la archidiócesis de Valencia. Comentando este hecho dice *El Correo* de esta noche que deplorable y larga ha sido la tramitación de este asunto, sobre el cual no están unánimes las opiniones.

Dice que presenta dos aspectos este asunto, uno de carácter social y de gobierno, y otro de justicia. Muchas personas no pueden comprender cómo al fin y al cabo, no haya podido tomar posesión de la archidiócesis de Valencia; porque esto significa que las amenazas de la turba multa se imponen; no hay que confundir estas amenazas con la opinión del pueblo, y estas amenazas han triunfado sobre el principio de autoridad.

Significa también que lo inverosímil de que un fraile pueda ser culpable de la rendición de una plaza fuerte encuentra validez y justificación y logre imponer su criterio con agravio de los sentimientos de justicia.

Contra los judíos
París, 8.—Comunican de Omel que ha llegado á aquella población el jefe de policía Klevisoff quien ha hecho fijar un aviso, en el que dice lo siguiente: Que en los cuatro días que lleva en aquella población se han lanzado dos bombas por los judíos.

En vista de ello, previene que todos los judíos pertenecientes á la sociedad israelita llamada democrática, que se encuentren en su camino, serán fusilados á 50 pasos por los cosacos que precederán su carruaje.

Añade que las tropas han recibido orden de hacer fuego contra las casas, desde las que se les insulta.

El oso y el japonés equilibrista



El japonés avanza denodado haciendo de equilibrio maravillas y el oso retrocede ya espantado, temiendo que después de derrotado con el bambú le den en las costillas

Previene, asimismo, que se castigará severamente á los que conyuguen reuniones de carácter revolucionario.

Por último, avisa que se castigará severísimamente á los judíos comprometidos en conspiraciones sea cual fuere su posición y respetabilidad social.

La entrevista del Kaiser

París, 8.—Según telegramas recibidos, la *Gaceta de Colonia* publica una comunicación oficial referente á las conferencias celebradas por el Kaiser con otros soberanos.

Afirma dicha comunicación que en las entrevistas de Guillermo II con el Ozer y con el rey de Dinamarca, no se trató de nada perjudicial para Inglaterra.

Hasta ahora no se sabe nada exacto sobre la entrevista del emperador de Alemania con el rey Eduardo.

Si llega á verificarse, será resultado de una resolución repentina.

Batalla en un Teatro

París, 9.—Telegrafían de Nueva York que ayer hubo una verdadera batalla entre los bandos chinos de On-Seong-Tongers y los Hip-Singers, en un teatro chino.

Representábase el 334 acto de un drama religioso, que tiene 600, cuando comenzó la lucha á tiros.

Del encuentro resultaron más de treinta muertos é ininidad de heridos.

La policía vigila el barrio chino, para evitar que los Hip-Singers incendien las casas de sus contrarios, como han jurado hacerlo.

Colisión de buques
Madrid, 9.—Telegrafían de Sevilla que hubo una colisión entre el buque «Etelk» de nacionalidad húngara y el «Adanton» inglés, causándose averías este último.

Después el «Etelk» embistió á los buques españoles «Torre del Oro» y «Progreso», que también sufrieron averías de consideración.

A consecuencia de esto, el capitán del «Etelk» cuestionó con el práctico, siendo herido por éste.

Las autoridades han suspendido la salida del «Etelk» hasta que se haya averiguado la causa de estas torpes maniobras y salido un responsable de las averías causadas.

Agresión á un fraile
Telegrafían de Bilbao que un fraile fué á visitar un convento de religiosas. Muchas personas que le vieron creyeron que era el P. Nozalea.

Gran número de «pobres se le acercaron, y el fraile les dió limosna.

Cuando se marchaba en el coche, varios grupos se pusieron á silbar y le tiraron algunas piedras.

El fraile mandó detener el coche, cambió unos billetes, siguió repartiendo numerosas limosnas y luego se alejó.

Entretanto, la gente puso en claro que no era el P. Nozalea, sino el dominico P. Undusegui.

Gran batalla de un leopardo
Guarnición movilizada Lisboa 7.

Un leopardo, cautivo en una de las jaulas del Jardín zoológico de esta capital, consiguió esta tarde romper algunos barrotes de la prisión. Procede la fiera de una de las colonias lusitanas; no es un leopardo cualquiera, sino de lo más bravo de su especie, como corresponde á su nacionalidad.

Cincuenta guardas del Jardín Zoológico, ni uno menos, dieron el alerta, se armaron con 200 ó 300 almas de fuego y de filo, y en columna cerrada, á la voz de mando, echáronse heroicamente á perseguir á la formidable fiera.

Debido á resistir con fortuna el empuje de los 50 guardas, porque á poco llegaron en refuerzo tropas de infantería y numerosos pies de caballo.

Formalizóse entonces el combate.

El tiroteó español á Lisboa.

Por de pronto cayeron heridos de bala algunos soldados.

Varios proyectiles hirieron también al leopardo, y como no acababa de morir, se le dieron algunas cargas á la bayoneta.

La guarnición, aparte los heridos de bala, sólo ha tenido tres de moradura. Lisboa duerme tranquila esta noche.

El leopardo está definitivamente muerto.

Por telégrafo

Pesimismo

Madrid, 10 á las 16

Todas las noticias que recibimos concuerdan en que es general el pesimismo respecto del resultado de las inauguradas conferencias sobre la paz entre rusos y japoneses.

Conferencia de la paz.—Condiciones de los japoneses

Madrid 11 á las 1'15

Portland.—Corresponsales de todos los periódicos más importantes del mundo han venido á esta para telegrafiar los detalles de las conferencias entre los plenipotenciarios rusos y japoneses.

El secreto que se guarda sobre las conferencias hace que tan sólo se sepa la síntesis de las mismas.

En la segunda que se ha verificado los japoneses han presentado las condiciones con que el Mikado aceptaría la paz.

La conferencia se ha aplazado con objeto de que los rusos puedan estudiar aquellas condiciones. Sobre las mismas deberán contestar por escrito y sin demora.

El Rey en Bilbao

Madrid 11 á las 1'15

Bilbao.—Todos los festejos celebrados en honor del Monarca han resultado muy animados. Don Alfonso ha presenciado los más principales.

En todos los sitios donde el público divisaba á S. M. le daba muestras del entusiasmo que entre el pueblo ha despertado la visita regia.

En Portugalete se han celebrado regatas en honor de S. M. Concurrieron á las mismas buen número de embarcaciones.

El primer premio lo ganó «Amelita», el segundo «Corán», el tercero «Giraldu», el cuarto «Mariposa» y el quinto «Usoa».

El Rey presenció este festejo, tomando interés en esta regata. Al entrar y salir del punto donde se celebraban D. Alfonso fué aclamado.

Quiebra escandalosa.—500 empleados que reclaman

Madrid 11 á las 2'30

París.—Cinientos empleados de los almacenes del Printemps han denunciado á los tribunales al director de los mismos M. Jallugat, el cual se ha declarado en quiebra, reclamándole las fianzas que habían hecho para figurar en la dependencia de dichos almacenes.

La Cámara del Sindicato tomará acción en la defensa de los dependientes.

FABRA



Unicos Licor y Elixir DE LOS Padres Chartreux Elaborados por los mismos en la fábrica de «La Unión Agrícola» en Tarragona

Elixir Vegetal sin rival para toda clase de indisposiciones. De venta en Palma, en casa de Vicente Pomar, «La Providencia»; Francisco Rubió, José Casasayas y Casajunas, Confeitería Frasquet; Café Restaurant del Lírico.

EL SIGLO TEJIDOS Y NOVEDADES DE MIGUEL LLAUGER

Grandes existencias.—Precios baratos. CALLES COLON 88 Y 40 Y SIETE ESQUINAS 2 Y 10

¿VERMOUTH SERRANO? El mejor de todos

PARA EL TOCADOR

JABON FLUIDO GORGOT, quita las pecas, los granos y las arrugas de la piel. De venta en todas las Perfumerías

ALCANCE DE LA NOCHE

ACTUALIDAD

La conferencia de la paz

Llegada de los delegados

Un corresponsal del Daily Telegraph de Londres que acompañó a la delegación rusa cuando fue presentada al Presidente Roosevelt y a la delegación japonesa, describe este acontecimiento histórico en un largo despacho.

Después de relatar la travesía desde Nueva York a bordo del crucero Chattanooga, describe la llegada a Oyster Bay, saludados los rusos con aclamaciones, músicas y cañonazos.

Al subir a bordo del Mayflower, los representantes rusos se encontraron con el comandante Winstow, quien les estrechó las manos y les dio la bienvenida cordialmente.

En seguida los guió al salón, donde fueron calurosamente saludados por Mr. Roosevelt, quien tuvo una frase amable para cada uno de ellos.

Cuando el barón de Rosen, embajador ruso, presentó al Sr. Martens, (el profesor de derecho internacional), el Presidente exclamó: «Ah, sí, profesor Martens! Soy lector asiduo de sus obras...»

Una vez presentados todos los rusos, a una señal de Mr. Roosevelt se abrió una puerta, y apareció el barón Komura, fútil y endeble, de semblante pensativo, a la cabeza de los enviados japoneses.

Significó la presentación de los delegados. Cuadro interesante el de la junta de aquellos hombres, hoy enemigos, unidos hace poco por los lazos de la amistad, que es de esperar se reanude prontamente.

Mr. Roosevelt convidó a sus huéspedes al lunch, servido en una larga mesa, deliciosamente adornada con hermosas flores, entre las que descollaban los gladiolos. Movióse sin ruido, ó mejor deslizando, silenciosos como fantasmas, los criados chinos iban presentando los platos a los convidados que permanecían de pie.

Entonces se pudo notar que algunos delegados se conocían de antiguo, y que aún había entre ellos verdaderos amigos. Oíanse conversaciones por este tenor: «No se acuerda de nuestra última conversación en su casa de usted, tres meses antes de que estallara la guerra?»

«Claro que me acuerdo! Usted me aseguraba que su Gobierno no había de provocarnos jamás, y yo le contestaba que nosotros no habríamos de provocar nunca a ustedes, porque nos exponíamos a terribles riesgos.»

A pesar de que estaba previsto que se «luncharía» de pie, Mr. Roosevelt mandó traer algunas sillas y fué a sentarse en un rincón de la estancia, con el Sr. Witte, el barón Komura, el barón de Rosen y el barón Takahira.

El Presidente inició la conversación dirigiendo indistintamente a unos y a otros amables y alegres observaciones en francés. El Sr. de Witte replicó muy ingeniosamente y la pelota fué saltando de uno a otro, mientras los delegados más jóvenes, agrupados alrededor de la mesa, se hacían mutuas preguntas sobre amigos ausentes y se rompía el hielo de la formalidad oficial.

Del rincón en que Mr. Roosevelt conversaba con los plenipotenciarios salían a menudo sonoras carcajadas; la conversación era sostenida casi exclusivamente por el Sr. Roosevelt y el Sr. Witte, salpicada por observaciones del barón de Rosen y del barón Komura, con intermedios de risas generales.

No se hizo en aquella conversación la más remota referencia al objeto que reúne a los plenipotenciarios de Rusia y del Japón, hasta que Mr. Roosevelt, dirigiéndose a todos los presentes, anunció un brindis solitario, de pie y sin res puesta. En seguida se hizo un silencio sepulcral. Las frases del Presidente fueron breves y acertadas, dichas en un tono y realizadas por admanes que las hicieron más penetrantes.

Con la copa en la diestra, de cara a los plenipotenciarios de los dos beligerantes, y clavando la mirada simpática en el señor Witte, quien lo miraba con la misma expresión amistosa, el Sr. Roosevelt, articuló cada palabra, cada sílaba con claridad persuasiva...

Acabada la presentación, el Presidente se hizo fotografiar en grupo con el señor Witte, el barón Komura, el barón de Rosen y el barón Takahira.

Luego se retiró, y al subir la escalera volvió la cabeza para lanzar una última mirada meditabunda a los plenipotenciarios, como un padre amoroso miraría al hijo que ha de pasar momentos de prueba, para los cuales están ya agotados todos los preparativos.

Interviu con Witte París, 9.—El corresponsal en Boston de un importante periódico francés ha tenido una larga entrevista con el plenipotenciario ruso Mr. Witte, que se aloja en el hotel de Touraine.

El diplomático ruso manifestó que el viaje de Nueva York a Portsmouth se hace por mar por acuerdo del Gobierno americano, pero que él en un principio había declinado la oferta, dadas sus pocas simpatías al mar, pero que para evitar variaciones en el programa había aceptado.

Sin embargo, se convino en que desde Newport hasta Portsmouth haría el viaje de incógnito, continuando el barón de Rosen y el resto de la comitiva a bordo del «Mayflower», y a su llegada a Portsmouth iba a bordo para la ceremonia de la recepción.

«Al llegar aquí he recibido un despacho del comandante del «Mayflower». Hemos salido de Newport esta mañana, a las ocho y no podremos llegar a Portsmouth hasta el martes por la mañana y esto me ha contrariado.»

Después dijo que visitaría Boston, pues tenía grandes deseos de conocer la Universidad.

Ha recibido infinidad de invitaciones para excursiones y comidas que se darán en su honor.

Interrogado acerca de su encuentro con los japoneses y la impresión recibida, manifestó que Mr. Roosevelt ha hablado mucho con él y escasamente con los japoneses.

Según Witte, el presidente de los Estados Unidos sólo dijo al plenipotenciario japonés, barón de Kamura, las siguientes palabras: «Señor barón, me considero feliz al renovar conocimiento con vos.»

Witte se dirigió al barón de Kamura, hablando en francés, pero éste no le entendió; entonces preguntó a otro japonés si Kamura sabía el francés pero, tampoco le entendió, hasta que un tercero, a quien conoció en San Petersburgo, le dijo que Mr. Kamura estudió francés pero que lo había olvidado.

Terminó la entrevista afirmando Mr. Witte que todavía no había hablado con nadie respecto a las condiciones de paz y que éstas no serían conocidas hasta terminar las conferencias.

Aspiraciones japonesas París 9.—Coméntase mucho la noticia telegráfica desde Portsmouth referente a las aspiraciones del Mikado.

El Japón pretende imponer como condiciones para una paz estable la creación de un gran imperio, cuyo centro será el mar del Japón y comprenderá todo este litoral marítimo, quedando así los japoneses dueños de la Corea con el estrecho de su nombre, el de La Perouse y la isla Shakaline.

Obligará a los rusos a evacuar la Mandchuria, así como a la cesión de la parte de Siberia que baña el mar del Japón con la cesión ó neutralización de Vladivostok.

Indecisión rusa París 9.—Las esperanzas sobre el resultado de la conferencia de Portsmouth son en Rusia de desconsolador pesimismo.

La prensa conservadora, el alto clero y la mayoría de los ministros trabajan por inclinar el ánimo del Czar y del pueblo a la prolongación de la guerra.

Lascha Jimz y otros periódicos liberales arrecian su campaña contra la guerra, que arruina el imperio y, por otro lado fomenta el espíritu revolucionario del pueblo.

En los Centros gubernamentales se desconfía llegar a la paz, por las exigencias del Japón.

Telegrama cifrado París 9.—Al llegar Mr. Witte a Portsmouth, el cónsul de Rusia le entregó un telegrama cifrado del Czar.

El telegrama es muy extenso, y sobre su contenido las conjeturas y comentarios que se han hecho son a cual más disparatado.

Sin embargo, los diplomáticos extranjeros creen que el Czar ordena a Witte de nuevo que se incline a la continuación de la guerra.

Los heridos de Málaga

El periódico La Unión Mercantil, de Málaga, recibido hoy, dá los siguientes detalles sobre el estado de los señores García Guerrero y Biales, heridos en la colisión del Circulo Mercantil, y de la colisión del Sr Sánchez Pastor: «Ayer (el domingo) estuvimos en el Hospital civil.

La prohibición de hablar con los heridos era absoluta. Por eso no pudimos dirigirles algunas preguntas.

Por lo que pudimos entender el estado de D. Luis García Guerrero y de don Mariano Biales no es grave.

Ea más, se cree que si no surgen complicaciones, sanarán más pronto de lo que se esperaba.

D. Mariano Biales ha tenido la suerte de que ninguno de los disparos que le hicieron le causaron gran daño.

El tiro que recibió en la frente fué un chaponazo; otro dió en un botón de su chaqueta y los efectos no pasaron de una contusión, y los otros dos tiros, uno le hirió levemente el pabellón de la oreja y el proyectil del otro se le encontró en el bolsillo del chaleco.

La herida que sufrió en el brazo es la que ofrece alguna gravedad, así como la que le causaron en la pierna con arma blanca, herida por la que la hemorragia fué muy abundante.

Esto hizo que al ser sacado del Circulo Mercantil se desvaneciera, creyéndole muerto muchas personas, y en el momento que le daban el Santo Oleo recobró el conocimiento en la Casa de Socorro.

Ayer se mostraba arrepentido, manifestando que si se alegra de no haber muerto es por el disgusto que hubiera causado a su familia, pues él en cambio descansaría de sus excitaciones nerviosas.

Estas datan de larga fecha, y con tal motivo se recuerda que una vez, creyendo perturbado su cerebro, marchó a Madrid a consultar a un alienista célebre.

D. Luis García Guerrero, que también ha perdido mucha sangre, se encontraba ayer tranquilo, sin darse cuenta exacta de cómo se habían desarrollado los horribles sucesos en que a su pesar se vió envuelto, pues los sucesos se desarrollaron con una rapidez extraordinaria, sin duda porque de antemano los ánimos de los combatientes estaban predisuestos y sufriendo la excitación que les produjo extraordinario arrebató.

Para las madres

El verano y la alimentación

La intensidad del calor ha sido tanta en este mes, y los trastornos gastro-intestinales tan numerosos, que considero necesario insistir sobre las precauciones que deben tenerse con los niños. Por otra parte el mes de agosto es la época del año más abundosa en diarreas, en desarreglos digestivos, en el ólera infantil, y el mes en que la mortalidad de los niños se hace más elevada por procesos gastro intestinales.

La diarrea es terrible. Es necesario, pues, insistir sobre el esmero con que debe cuidarse la alimentación de los niños de pecho y menores de tres años. Desde 1.º de julio a 31 de agosto se extremarán las precauciones y aunque sea afrontando críticas, las madres vigilarán la alimentación con toda minuciosidad.

Los niños de pecho no tomarán más que el de su madre ó el de su nodriza; por ningún concepto se harán ensayos de alimentación mixta ó la supletoria, con leche de animales, con papillas ó con sopas.

Para calmar la sed, se les dará agua de fuente, hervida, pero enfriada y azucarada. Nada de limonadas, refrescos y cosas parecidas.

El destete es peligroso en esta época; con tal de aplazarlo hasta septiembre ó octubre, se puede transigir con indisposiciones de la madre y se deben soportar interpenancias de la nodriza. Si a pesar de la diplomacia doméstica, el conflicto surge y el destete se impone, porque el niño se niega a tomar un nuevo pecho, se apelará como único medio de alimentación a la leche de cabra ó de vaca. Esta última ha de ser esterilizada ó hervida. Si no se conservara podría hervirse por segunda vez seis horas después de la primera. La leche de cabra puede darse al natural, sin hervir, recibiendo ordenada si es posible y cuando no, conservada en una fresquera con hielo.

La leche de cabra tiene la gran ventaja de que no se altera su composición y conserva sus fermentos, por lo cual es más fácilmente digerida y mejor asimilada.

Esto requiere una precaución. La leche no se conserva bien, porque los vasos y objetos en que se transporta, no están lo bastante limpios; las medidas de hojalata en que el cabrero recibe la leche al ordeñarla, pueden contribuir a

su impureza y descomposición. Entre los ángulos de la medida queda un filete de leche que, con el calor y los microbios que del aire recibe, es descompuesta, y forma un depósito que infecta cuanta leche pasa por él. A este propósito hace tiempo que recomiendo lo siguiente: el jarro ó vaso destinado a guardar la leche, es sumergido en el agua de una cacerola; se le hace hervir á aquella diez minutos; se deja enfriar; cuando llega el momento de la ordeña se lleva el vaso lleno de agua junto a la cabra, se vierte el agua ó se escurre un poco, y sin más se recibe la leche directamente desde la cabra.

Es de recomendar que el cabrero pase por sus manos y por el pezón del animal un trapo empapado con agua hervida para arrastrar el polvo y la suciedad que pudiera caer dentro de la leche. De esté modo se tiene un líquido casi estéril, sin microbios. La medición se hace aproximadamente; no será exacta, pero es importante poco, comparado con la garantía y salud del niño. Se combinan las horas de modo que el niño tome dos veces al día la leche recién ordeñada con su mismo calor natural; para las otras comidas se conserva en atmósfera fría y se calienta ligeramente la cantidad necesaria para una alimentación. Se le añade el azúcar suficiente.

Otro objeto de suma importancia, es el biberón. Todos los que tengan en su interior tubos, letras, impresiones, ó lo que fuese, que aumente sus rincones, deben prohibirse terminantemente; cuanto más sencillo el biberón, cuanto menos complicado, mejor. Por eso las botellas cilíndricas u otras esféricas con

Dr. MARTÍNEZ VARGAS.

Dr. MARTÍNEZ VARGAS.

Nuestra información

Billetes falsos

En la prensa leemos que en la caja Central del Banco de España se ha presentado un billete falso de 50 pesetas, emisión de 30 de Noviembre de 1902, que ostenta el busto de Velázquez.

La falsificación presenta muchas diferencias con los billetes legítimos, especialmente en el grabado que representa a Minerva, y en el transparente, que pueden apreciarse a simple vista.

Ha quedado fijado en sitio visible del Banco de España el citado billete falso y al lado uno legítimo.

Además se ha ordenado que en las Sucursales se anuncien las diferencias que denotan la falsificación.

La limpieza pública

El Sr. Alcalde ha dado al contratista de la limpieza pública los órdenes siguientes:

Los setenta barrenderos entrarán por la madrugada en sus respectivos barrios para la recogida privada y pública, saliendo a las nueve. Desde esta hora quedará la capital dividida en diez barrios con diez barrenderos correspondientes, quienes recorrerán las calles que tengan a su cuidado para recoger los excrementos y basura que hallen en la vía pública, dejando en sitio adecuado el carro y la caballería y ellos con una espuerta, una escoba y una pala para la recogida.

Estos saldrán a las doce entrando a esta misma hora otros diez que continuarán el mismo servicio.

A las tres de la tarde de nuevo entrarán todos los barrenderos para la recogida privada y pública.

El riego continuará con mayor cuidado quedando suprimidas del mismo las cuevas del Conquistador, Arabí y los Omos, a consecuencia de que el riego impide el libre tránsito de las caballerías de carros cargados. En cambio, se hará el riego al anochecer.

La limpieza del número de sifones que el diario deba ejecutar será previamente señalada a la Alcaldía para poder dar los órdenes consiguientes, de si ó no, cumplen con escrupulosidad.

Sobre jubilaciones

En la prensa de Madrid que hoy hemos recibido leemos que se da por cierto que el conde de Romanones redactará pronto un decreto dejando en parte sin efecto el que hace pocos días publicó la Gaceta declarando efectos á la jubilación los funcionarios técnicos y administrativos de 67 años de edad, dependientes del ministerio de Agricultura y Obras públicas.

Ordenará una nueva disposición que, aquellos funcionarios que, a pesar de haber cumplido la indicada edad, prestan servicios relevantes, podrán continuar en sus cargos.

Cultivo del algodón

En Mallorca, en algunos sitios, han comenzado á hacerse pruebas para el cultivo del algodón.

Sobre este importante problema leemos en una revista de ingeniería lo siguiente:

«No se nos ocurre que exista persona medianamente instruida que haya podido poner en duda, por un momento, que la semilla del algodón depositada en el terreno del Sur de España, sea de secano, ó con riego, vegetaría y daría algodón no solo contando con el clima de Utrera, sino también en terreno mucho más alejado de los aires del mar. Esto es tan sabido, que no ha adelantado ni un paso más la cuestión porque exista un agricultor que haya visto nacer y fructificar un corto número de plantas, ni porque señores senadores hayan visto por primera vez una planta de algodón.»

Entre hacer fructificar una planta de algodón en un jardín, que á este equivale un naranjal cavado á brazo, regado y amparado de los vientos fríos por el ropaje mismo de los árboles, y el culti-

ello y pico á modo de porrones son las preferibles; se le pone el pezón de goma y sirven.

Estos, las cucharas, los vasos y cuantos objetos hayan sido para la leche, deben ser sometidos cada vez al agua en ebullición durante diez minutos.

Por ningún concepto se dará á los niños menores de tres años fruta de ninguna clase, estén ó no en el campo.

Si á pesar de estas precauciones la digestión se hace penosamente, el niño tiene vómitos, y retortijones poco después de recibir la leche, se apelará á la siguiente fórmula, que es de efectos muy útiles para ayudar á la digestión de la leche, hacer el cósgulo de ésta menos compacto y menos pesada su asimilación:

Agua hervida, 90 gramos. Jarabe simple, 10 gramos.

Se da una cucharada grande en el mismo momento ó inmediatamente después de haber tomado la leche.

Por fin, al menor asomo de diarrea, se pondrá el niño á dieta de agua hervida y se avisa al médico, porque nada hay tan terrible como la diarrea en verano; por ella en 1900 han muerto en España 45.534 niños, menores de cinco años; y en Barcelona sólo, en los meses de julio, agosto y setiembre, murieron 1.778 niños; en Bajajoz, 2.421, y en Madrid, 1.419.

Y contar con que muchas de aquellas diarreas pudieron evitarse. Por eso mi amigo Ulecia, ha dicho con razón que la diarrea es el verdadero Herodes de los niños.

Dr. MARTÍNEZ VARGAS.

Dr. MARTÍNEZ VARGAS.

pero no acaba aquí la obra destructora de nuestros gobernantes. De la familia pasa á destruir la segunda piedra fundamental del edificio de toda sociedad: el Municipio, y contra el Municipio, ha desencadenado en estos últimos tiempos toda la fuerza de su espíritu destructor.

Las clases agrícolas que representa la Federación, son las que más padecen de la absorción del Estado, del funcionamiento y de todas las consecuencias del centralismo. Ellas son, de todas las clases sociales, las que más se identifican con el ambiente de la tierra, las que mejor conservan las particularidades de carácter, las que más necesitan de los funcionarios públicos. El notario y el maestro, el médico, el farmacéutico y el secretario son, con el cura párroco, los elementos que naturalmente más influyen en la vida de los pueblos rurales.

¿Cómo se arreglarían nuestros labradores el día que por incompatibilidad de carácter, no pudiesen recibir ayuda y consuelo, dirección y buenos consejos de los que hasta ahora han sido sus directores y protectores naturales?»

Conferencias

Nuestro antiguo corresponsal D. José Graes, nos escribe desde Moncada, donde se halla hace pocos días de regreso de la republica Argentina, cuyo vasto territorio ha recorrido palmo á palmo puede decirse. En su carta nos anuncia el propósito de pasar en breve á Palma animado del deseo de dar algunas conferencias relativas á aquel país.

Asuntos municipales

Mañana celebrará sesión la Comisión de Alumbrado y Recemplazos.

Por falta de número, esta mañana no ha podido reunirse la Comisión de Gobierno y Policía.

Esta mañana se ha reunido la Comisión de Beneficencia y Fomento.

Aprobó varias cuentas y se acordó someter á la aprobación del Ayuntamiento el acta de recepción definitiva de las obras ejecutadas por el contratista don Sebastián Crespi para el desmonte de una porción de ladera del terreno destinado al Cementerio de apastados y construcción de cinco sepulturas en el Cementerio civil.

La Comisión de Ensanche se halla convocada para mañana.

El «Carlos V»

El crucero Carlos V, que actualmente se halla anclado en el puerto de Barcelona probablemente el próximo lunes zarpará con rumbo á Roas, en donde permanecerá tres ó cuatro días, practicando ejercicios de cañón.

Después se dirigirá á Mahón para embarcar combustible, viniendo luego á Palma en cuyo puerto permanecerá uno ó dos días.

Desde nuestro puerto se dirigirá á Santa Pola en donde esperará órdenes del ministro de Marina, ignorándose si marchará á Rosas ó regresará á Barcelona para que se le coloquen algunas piezas de maquinaria que está construyendo la Maquinista Terrestre y Marítima.

Vacantes

Se hallan vacantes las siguientes plazas: Médico titular de Cuenca. Sueldo anual, 999 pesetas. Solicitudes, hasta el 30 del actual.

—Idem de Villamayor de Santiago (Cuenca). Sueldo, 975 pesetas anuales. El agraciado podrá contratar además la asistencia con los 700 vecinos pudientes que comprende el término municipal. Solicitudes, hasta el 29 del corriente.

Secretario del juzgado municipal del distrito de Porqueras (Gerona). Solicitudes, hasta el 21 del corriente.

Veterinario municipal inspector de carnes de Ribarroja (Tarragona). Solicitudes, hasta el 22 de este mes.

Catedra de Tecnología industrial ó estudio de las principales industrias nacionales, de la sección de estudios elementales de Comercio del Instituto de Canarias, la cual se ha de proveer por oposición entre auxiliares. Sueldo anual, tres mil pesetas. Solicitudes, hasta el día 24 del actual.

Escuela de niñas de Linares (Teruel), dotada con 825 pesetas anuales, que ha de agregarse al anuncio de las escuelas vacantes en el distrito universitario, inserto en la Gaceta de Madrid del día 28 de Junio último.

Secretario del Ayuntamiento de Pajarón (Cuenca). Sueldo anual, 500 pesetas. Solicitudes, hasta el 30 del corriente.

—Idem del Ayuntamiento de Palacios de la Sierra (Burgos). Sueldo anual, 750 pesetas, de las cuales se descontará el 6 por ciento. Solicitudes, hasta el 29 del actual.

Registro de la propiedad de Alcira, de primera clase, en el distrito de la Audiencia territorial de Valencia, con fianza de cinco mil pesetas, cuya provisión debe hacerse por concurso entre los registradores que lo soliciten, según lo dispuesto en el artículo 303 de la ley hipotecaria, y en la regla segunda del 263 del reglamento para su ejecución. Solicitudes, hasta el 24 del actual.

Religiosas Santoral

Para hoy.—San Tiburcio y Santas Susana y Filomena mártires.

Para mañana.—Santa Clara, virgen y Feliciano y San Eusebio.

Cuarenta Horas

Mañana continuarán en Santa Clara. A las siete exposición, acto seguido oficio matinal, á las diez misa mayor solemnemente con sermón por el Vicario de San Miguel D. Juan Amengual.

—Al anochecer se cantará el Sagrado Trisagio y la reserva.

En las Capuchinas
En esta iglesia mañana se celebrará fiesta en honor de Santa Clara.
A las diez y media mayor solemne con sermón por el Rdo. D. Francisco Sitjar, Pbro.
Al anochecer meditación, estación y reserva.
En Montesión
Mañana en esta iglesia la Asociación de Cultos a Ntra. Sra. del Pilar, a las siete y media de la mañana celebrará el acostumbrado ejercicio mensual dedicado a su excelsa Patrona.

Notas del Carnet
Personales
Como dijimos ayer, D. Miguel Herrera, jefe de la Compañía arrendataria de tabacos en esta provincia ha presentado la dimisión de su cargo.
El tiempo que ha permanecido en esta provincia se ha captado las simpatías por su carácter afable.
El Sr. Herrera ha servido por espacio de muchos años en la Habana, en donde desempeñó el cargo de coronel de voluntarios, tiene el título de jefe superior de Administración y es Mayordomo de S. M.
Dentro de algunos días marchará a Madrid.
Le deseamos un feliz viaje.

De viaje
Para Mahón salieron ayer tarde en el vapor *Menorquina*, los Sres. D. Antonio Salom, D. Francisco Gomila, D. Lorenzo Pastor, D. Pedro Buñ, D. Jaime Omet, D. Salvador Ramón, D. Juan Ferrer, D. Teresa Mascaró, D. Vicente Pons, D. Pedro Martínez, D. Antonio Torrandell y D. Andrés Galmés.

De viaje
Para Barcelona en el vapor *Lulio* lo efectuaron D. Juan Casas, D. Sebastián Sellent, D. Carlos Sbeatx, D. Miguel Fernández, D. José Llopis, D. Sebastián Vives, D. Esteban Bartra, D. Miguel y D. Pedro Nadal, D. Ramón Martí, don Pedro Balaguer, D. Adolfo Roteu, D. Nicolás Castell, D. José Cabrinetti y señora y D. Francisco Sillach.
De Barcelona han llegado esta mañana, en el vapor *Balear*, D. Gabriel Moragues, D. José Desch, D. Francisco Estela, D. Juan Montaner, D. Dolores Monge, D. Catalina Morató, D. María Oliver, D. Emilio Soler, D. Remildo Luis, D. Daniel March, D. Damián Oliver, D. Rafael López, D. Juan Muñ, don Ciriacó Bonet, D. Andrés Albertí, don Antonio Benot, D. Josefa Tugores y D. Pedro Morales.

Banca y Bolsa

Valores Locales
Día 11 de Mayo de 1905

Duros	
Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	96'50
Acciones Vapores Islaeta	88'00
Obligaciones de id. al 5 por 100	104'00
Obligaciones Salinera Española	140'00
Obligaciones de id. al 6 por 100	104'00
Id. de id. al 5 por 100	101'00
Ferro-carriles de Mallorca	70'00
Almadrab por Gas	98'00
La Económica	10'00
Bonos Municipales	48'00

Valores Públicos
Oficial del día 10 á las 16

4 por 100 interior contado	78'65
5 por 100 amortizable	99'25
Banco de España	42'00
Tabacos	324'00
Francos	32'00
Libras	33'25

Barcelona (Bolsa) día 10 á las 16

5 por 100 amortizable	99'80
Nortes	43'85
Alicantes	79'00
Coloniales	63'50
Francos	32'40
Exterior de París	91'27
Renta Francesa	99'75

Barcelona (Bolsin) día 10 á las 17

Nortes	43'85
Alicantes	78'95
Orenses	26'00
Exterior de París	91'35
Renta Francesa	99'75

Maritimas
Entradas
Esta mañana han llegado procedente de Barcelona el vapor correo *Balear* y el laúd *San José* procedente de Sóller.

Salidas
Este medio día ha salido para Ibiza y Alicante el vapor correo *Cataluña*.
Despachados
Lo han sido las laúdes *Santa Pola* y *San José* para Santa Pola y Sóller.
Noticias
Mañana por la mañana llegará procedente de Ibiza y Valencia el vapor correo *Isleño*.
—Por el ministerio de Marina se ha resuelto en sentido negativo la instancia que el Ayuntamiento de Mahón elevó á aquel centro, en solicitud de que se le concediese mariscar en la zona de reserva de aquel puerto con el aparato denominado *ostiera*.

Estadística
En Ibiza durante el mes último ocurrieron 12 nacimientos y 10 defunciones.
Nacimientos
Juzgado de la Lonja
Día 9.—Varones 1, hembras 1.
Juzgado de la Catedral
Día 8.—Varones 1, hembras 1.

Un millonario torero
Más detalles.—Moreno hacia San San Martí.—Mañana llega.—Un banquete en honor del millonario.
—Amigo, ¿qué detalles nuevos puedes facilitarme?
—Ignoro otros, después de los que te comuniqué ayer.
—Pues escúchame, que yo he hecho información y hasta se me ha facilitado una noticia oficial.
—Sí, habla pues.
—La corrida no será anunciada por medio de carteles, ni anuncios en los periódicos, ni de ninguna de las maneras que acostumbraban Empresarios que hacen pagar.
—Entonces...
—Será por invitación, como ya sabes. Los invitados cuidarán de hacerlo público y pierde cuidado, que yo habrá nadie que falte ó la hora que se diga... Esta vez todo será de arros y ya sabes...
—Se asegura que las banderillas están expuestas, para los amigos de *Blanquet*, en la fonda que éste tiene en la Plaza de las Enramadas.
—¿Las has visto?
—No, pero estoy seguro que son lujosísimas.
—¿Y Moreno no interviene en esto?
—¿Cómo que no? Esta madrugada ha salido para *San San Martí* para escoger los novillos que se lidiarán en las dos novilladas del lunes y martes próximos. Es la noticia oficial que me han facilitado.
—¿Y qué enterado estás!
—Además es cosa segura que mañana llega este hijo de millonario y sobrino de Marqués. Se dice que habrá varias comisiones que le esperarán en el muelle para llevarle en hombros hasta el *Grand Hôtel* donde probablemente se hospedará.
—¿Has oído hablar de un banquete?
—Sí y por cierto, que es un hombre de talla el que recoge nombres para los que deseen inscribirse en las listas de comensales.
—¿Conoces á Juan Escalas?
—Pues ese es el que recoge los nombres.
—¿Sí que es de talla?
—¿Irás al muelle á esperar al millonario?
—Seguro que sí.
—Pues allá estaremos. Trae la máquina instantánea.

Obras de Blasco Ibáñez
LA BODEGA, 3 pesetas.
EL INTRUSO, 3 id.
SÓNNICA LA CORTESANA, 3 id.
ENTRE NARANJOS, 3 id.
LA BARRACA, 3 id.
CAÑAS Y BARRO, 3 id.
LA CATEDRAL, 3 id.
LA HORDA, 3 id.
Librería de J. Tous, P. de Cort, 14 y 16

PUPILOS
Para vivir como en familia. Se admitirán algunos en la calle de Moral, núm. 29—30

Gacetillas
De cada día se ven más animadas las dos sesiones del Cinematógrafo, debido seguramente á la variación y buen gusto del programa. Para esta noche se anuncia el estreno de una película de 300 metros y de gran espectáculo. «Una fiesta en tiempo de Luis XIV» que seguramente llamará mucho la atención.
El arrendatario de las sillas del Borneo participa que sus dependientes encontraron anoche en dicho paseo un bolsillo monedero con cierta cantidad en metálico. En las oficinas del mismo, Luz 19, de 10 á 12 se entregará al que acredite ser su dueño.

Se ha encargado del mando del cañonero *Nueva España*, el teniente de navío D. Juan Aznar.
El Alcalde de Muro ha remitido al Gobierno Civil el extracto de los acuerdos tomados por aquella Corporación durante el mes de Julio último.
El Sr. Delegado de Hacienda publicará en el próximo número del *B. O.* una circular por la cual se requiere á los Ayuntamientos de esta provincia para que ingresen en las Arcas del Tesoro dentro del actual periodo trimestral la parte de los cupos de consumos.

Ha sido nombrado oficial de Fomento de este Gobierno civil nuestro amigo D. José Palmer Malondra.
En la Alcaldía de Capdepera se halla expuesto al público á efectos de reclamación el plano reformado de los cementerios católico y neutro de aquel municipio.
Por el Presidente de la Sala de Vacaciones de Palma se cita á José Arribá Roselló natural de Ibiza.

Durante el mes de Mayo último la Diputación gastó en obras llevadas á efecto por administración 1.680'74 ptas.
Ha sido nombrado vocal de la Junta Provincial de Instrucción Pública el diputado D. Miguel Salom.
En la sección de S. P. se ha recibido el título de Licenciado en Derecho expedido á favor de D. José Oliver.
La guardia civil de Algaida ha denunciado á dos sujetos por infracción del reglamento de policía de carreteras.
La del pnesto de Sansellas y Manacor ha hecho varias denuncias por pastoreo abusivo.
Esta mañana el Sr. Gobernador ha visitado al Comandante del crucero inglés *Venus*.
En la Inspección de Vigilancia se halla depositada una cuchara de plata encontrada en la vía pública.
CITRATO GRANULAR efervescente TERRASA.
Aromatizado al anís, fresa y limón; refrescante, laxante y purgante según las dosis. Preparado por B. TERRASA, farmacéutico (sucesor de Obrador). Pídase en todas partes.
El legítimo Jarabe Oliment cura la Salud anemía, escrófulas, tisis.

Por Real Orden de 3 de Enero del corriente año han sido declaradas de uso reglamentario en los buques y establecimientos de la Armada las Sales naturales purgantes de Mediana de Aragón.
Esta honrosa distinción, no concedida á ningún otro purgante, demuestra la superioridad de las *Aguas y Sales de Mediana de Aragón*, sobre todas sus similares.
El manantial de la Sociedad Anónima Aguas y Sales de Mediana de Aragón, es el único en el mundo que por su caudal inagotable permite extraer de sus aguas, por evaporación espontánea las Sales Naturales sulfatado-sódicas (magnesianas) cuyas virtudes medicinales tan justa fama han alcanzado en España y en el extranjero.

Magdalena entró precipitadamente en la habitación un nuevo personaje.
—¿Bíron!—exclamó el rey.
—Sí, Bíron, cuya prometiada deshonra, señor, y por eso se ha vuelto local—respondió el mariscal.
Al oír las palabras de Bíron, dió el rey un grito. El mariscal, trastornado, fuera de sí, llevó la mano á la empuñadura de la espada, y Noe se interpuso diciéndole:
—¿Estás loco!
—No, no lo estoy. El rey me deshonró,—replicó Bíron.
—¿Pobre Bíron!—dijo el rey con más tristeza que cólera.—También pierde la cabeza, y colocándose delante de él añadió:—Escúchame, primo mío, ó mejor mírame la cara. No soy tu rey, sino tu amigo, tu compañero de armas y tu igual si te crees ofendido, dispuesto estoy á darte una satisfacción lo mismo que si fuese nada más que un caballero.
—Así debe ser!—exclamó Bíron.
—Pero te juro,—prosiguió Enrique IV con firme acento de verdad y de nobleza,—que tu honor está á salvo.
Y fijó en el mariscal una mirada en la que resplandecía la lealtad y fascinó á Bíron que tuvo como un vértigo y se arrojó sobre su mano besándola y balbuceando una excusa.
—Te perdono,—dijo el rey mientras que Nancy, Guillermo y Noe procuraban calmar á la joven que seguía divagando.
—Pero ¿qué quiere decir todo esto?—murmuró Bíron mesándose los cabellos.

Novedades en trajes para Caballero, Almacenes Montaner, Sindicato 2 á 10.
Novedades para Señora, Almacenes Montaner, Sindicato 2 á 10.
Ninguna Tos resiste 24 horas á los Discolides pectorales Roselló, caja 2 reales.—Depósito: Farmacia Obrador, Palma.
Para las personas que sudan de manos nada hay como el *jabón fluido Gergot*.
De venta: Perfumería Canals, Brossa, 10.—Perfumería Modernista, San Nicolás.—Perfumería Vinda de Meridiano, Cadena.—El Águila, Brossa.—Colmado La Providencia.
Para combatir la debilidad nerviosa, anemia, clorosis, raquitismo se emplea siempre con éxito el acreditado Jarabe de Hipofosfitos I. Freixas Farmacéutico, Barcelona.

Somatose EN LA CONVALESCENCIA.
Café Mahonés
Plaza Mayor, 30
Extraordinario EXITO de la sin rival en su género
PACA LA CHINA
Todas las noches de 9 á 12 secciones por las bailarinas *hermanas Cortés* y la célebre cantadora del género español *Paca la China*.
NOTA.—Próximamente grandes debuts. Servicio esmerado.—Hay ventiladores. ENTRADA GRATIS.

A los veraneantes
en el Terreno y Porto Pi
EL COLMADO «LA PROVIDENCIA» admite encargos que servirá semanalmente á domicilio.
AL LENTE DE ORO
25—BROSSA—25
Conservará la vista quien use en verano Gafas ó lentes ahumadas
Gran surtido en toda clase de lentes para vista cansada y miopía.
Cristales *Roca garantizados*
COMPOSTOS, ESTAMPERIA Y MOLDURAS PARA CUDRCS
Precios muy económicos

Grandes existencias de SARDINAS en aceite y tomate.
Precios según la importancia del pedido.
COLMADO LA PROVIDENCIA
Viaje de recreo á Cabrera
El lunes 14 del corriente á las dos de la tarde saldrá para aquella isla el vapor *Cabrera* para regresar el día siguiente, fiesta de la Asociación, por la tarde.
Jaime Hernández, pintor
SAN MIGUEL 21, PALMA
Se hacen toda clase de trabajos en pinturas al óleo y al fresco, se hacen cuadros nuevos de tela, se pintan persianas del color que se desea á 6 pesetas balcon, tamaño corriente, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean.
La colocación del papel á 1 real rollo.
Gran economía en todos los trabajos y especialmente en los de fuera la capital.
Se garantizan todos mis trabajos que se hacen con colores de primera calidad.
Sucursal de Barcelona: calle Canuda, 28.—Otra sucursal en Matagorda, calle de Barcelona, 18. Correspondiales en toda la Península.
GRAN COMPETENCIA
San Miguel, número 21, Palma

Más telegramas
La «Gaceta»
Madrid 11 á las 8'45
La «Gaceta» publica un Real decreto disponiendo que el plazo para la redención á metálico de los reclutas correspondientes al reemplazo de 1905 se prolongue hasta el día 31 de Enero del próximo año 1906.
Publica igualmente otro Real decreto excitando á las autoridades para que faciliten cuantos auxilios consideren necesarios á los astrónomos y comisiones científicas que llegan á España para estudiar el eclipse del próximo día 30.

—¿Magdalena! ¿Querida Magdalena! ¿No me reconoces?
—¿Estáis faltando al respeto á la reina!—respondió la señorita de Arcy sonriendo con la misma expresión alada.
A Bíron acompañábale numeroso séquito entre el que se hallaba su médico Merault, que era hombre entendido y serio, al que se apresuraron á llamar. Examinó á Magdalena y luego miró al rey lo mismo que le miraba á Bíron creyendo que todo aquello se debía á una infame violencia de la que había sido víctima la joven.
De pronto sus miradas se fijaron en el ramo, que Magdalena tenía aun en la mano, y arrancadoselo de ellas cortó el cordón de seda que sujetaba las flores poniéndose á examinarlas una á una.
—Tranquilióse Vuestra majestad,—dijo al cabo de un rato,—y calmaos señor mariscal, porque la locura de la señorita de Arcy no es peligrosa y se disipará antes de ocho días.
—¿Y á qué causa se debe el que se haya vuelto loco?—preguntó Bíron.
—Oliendo las flores de ese ramo.
—¿Ese ramo!—exclamó el rey, y miró á Nancy que, llena de asombro respondió:—Fue Romano el que lo hizo.
—¿Y son venenosas esas flores?
—Sí,—respondió Merault.
—¿Romano es un infame!—exclamó el rey.
—Señor,—dijo Nancy á la que de pronto se la ocurrió una idea.—Puede que no sea Romano el más culpable.
—¿Quién lo será entonces?
Nancy no pudo responder al rey por

Mal estar obrero.—Distribuyendo socorros
Madrid 11 á las 8'45
En Córdoba el malestar de la clase obrera aumenta considerablemente, ascendiendo á muchos centenares el número de braceros que se hallan parados por falta de trabajo. La cocina económica hace tres días que funciona constantemente facilitando comidas á poco precio. Ahora van escaseando los fondos, lo cual contribuye á que se agrave aún más la situación.
Algunos particulares también están distribuyendo socorros entre las familias más necesitadas.

Ordenes reiteradas.—Opinión en Rusia.—Pesimismo.—Defensas reforzadas.—Tropas animadas
Madrid 11 á las 9'15
El Zar ha reiterado al plenipotenciario ruso White sus órdenes en el sentido de que para la celebración de la paz con el Japon no acepte condición alguna deshonrosa.
La mayoría de las opiniones en Rusia se pronuncia por la continuación de la guerra.
Aumentan los pesimismo respecto al éxito de las negociaciones.
Las defensas de la plaza de Wladivostok han sido reforzadas con artillería de gran calibre.
Las tropas que defienden dicha plaza se muestran muy animadas.

Banquete.—Los Estados Unidos y las Filipinas
Madrid 11 á las 9'15
Se reciben telegramas de Manila anunciando que la Cámara de Comercio de aquella capital ha obsequiado con un banquete á la hija del Presidente de la República de los Estados Unidos.
En los brindis el gobernador americano declaró que los norteamericanos permanecerán en Filipinas hasta que se halle realizado el pacto celebrado con el difunto presidente Mac-Kinley, en virtud del cual cuando los filipinos se hallen en condiciones de gobernarse por sí mismos se declarará la autonomía.

Continúa el temporal.—Forasteros.—El Rey desembarcará.—Pardo Bazán.—5.000 farolas.
Madrid 11 á las 9'15
Telegrafían de Bilbao que durante toda la noche ha continuado reinando el temporal; por cuyo motivo se han suspendido las iluminaciones.
Los trenes van llegando atestados de forasteros.
Pardo Bazán en automóvil por las Arenas.
De la Coruña comunican que siguen celebrándose lucidísimas las fiestas en aquella capital.
La presidencia de la plaza de toros ha sido conferida á la eminente escritora Sra. Pardo Bazán, en aquel local se está celebrando un torneo á la antigua usanza.
Las iluminaciones de la ciudad resultan espléndidas y deslumbradoras, contándose hasta 5.000 farolas de gran potencia distribuidas en los muelles y bosques.

PROPIETARIOS
Se desea tomar en arriendo finca con casa y tierras de poca ó mucha extensión entre 4 á 8 kilómetros de Palma. Avisar Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia.
COCINERO
Que lleva varios años de práctica en París y conoce bien la cocina francesa y la Española, desea encontrar colocación. Informarán Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia=10.
HARINA NESTLÉ LACTEADA
Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas 1.75 el bote.

Incendio.—Concejales suspendidos.—Para estudiar el eclipse
Madrid 11 á las 10
En la sierra de Cazorla se ha producido un gran incendio.
Comunican de Santander que han sido suspendidos 22 concejales de aquel ayuntamiento.
Telegrafían de Salamanca que ha llegado para estudiar el eclipse una comisión de astrónomos de Edimburgo, y que se espera la llegada de otra procedente de Suecia.

Alcance de última hora
Consejo.—Comentarios
Madrid 11 á las 14'50
Para esta tarde está convocado el Consejo de ministros.
Es objeto de muchos comentarios la precipitación con que ha sido convocado, así como el haberse llamado por telegrafo al ministro de Agricultura Sr. conde de Romanones.
Los ministros se proponían reunirse en Consejo á la llegada del presidente Sr. Montero Ríos.

Canteros en huelga
Madrid 11 á las 16 (URGENTE)
Desde Montevideo comunica el telegrafo que se han declarado en huelga los canteros del puerto.
La huelga reviste serios caracteres.
En numerosos grupos se han lanzado á la calle protestando contra la tiranía á que están sujetos.
Han ido después al puerto, destruyendo la maquinaria de los canteros.

Traslado de un mallorquín
Madrid 11 á las 16 (URGENTE)
Bilbao.—S. M. el Rey ha firmado un decreto nombrado consejero de Guerra y Marina al general de división D. Ignacio Montaner, actual gobernador Militar de Mallorca.
Ignórase quien sustituirá al señor Montaner en el Gobierno Militar.

La Bolsa
Madrid 11 á las 16 (URGENTE)
Interior contado. 78'55
Interior fin de mes. 78'62
Amortizable 5 por 100 00'00
Banco de España. 422'00
Compañía de Tabacos. 395'00
Francos. 32'30
Libras. 00'00
Exterior de París. 91'27
FABBA

34 FOLLETÍN DE LA ULTIMA HORA
Aventuras de Enrique IV
Traición del Mariscal Bíron
POR PONSON DU TERRAIL
Y con una ligereza juvenil bajó de la plataforma. En la escalera halló á Nancy, que parecía muy trastornada, y que le dijo:
—¿Magdalena se ha vuelto local?
—¡Loral!—repitió asombrado el rey.
—Venid pronto,—añadió Nancy.
Hacia poco que ésta había salido de su cuarto é ido á llamar á la puerta del de Magdalena, que no le respondió. Al ver Nancy que la llave estaba puesta, entró y se quedó asombrado al contemplar un espectáculo tan extraño como doloroso. Magdalena, engalanada con todas sus preces, estaba sentada en un sillón. Su mirada no tenía expresión y por sus labios descoloridos vagaba una sonrisa alelada. Al ver entrar á Nancy, que no acertaba á darse cuenta de lo que veía, se puso en pie y le dijo:
—¿Sois una atrevida al entrar así en la cámara de la reina!
—¡La reina!—exclamó Nancy.
—¿Quién lo duda? ¿No sabéis que el

rey se casó ayer conmigo? ¡Soy la reina de Francia! ¡Ah! ¡Ah! ¡Ah!
—¿La señal!—exclamó Nancy.
—¿No lo sabíais? El rey se casó ayer conmigo,—contestó Magdalena echándose á reír con una de esas carcajadas extrañas y dolorosas que dicen tan á las claras que desapareció la razón.
Nancy, aterrada, fuese corriendo en busca del rey, que se trastornó también mucho, y al que Magdalena recibió diciéndole:
—Buenos días, señor y esposo mío, porque lo sois y debéis decírselo á esa mujer para que me haga el acatamiento que se me debe.
Noe, que seguía al rey, contempló con doloroso asombro á Magdalena que continuaba sonriendo estupidamente, que, viendo que nadie la hacía caso, se puso á bailar la pavana; baile muy en moda en aquella época.
—¿Qué demonios es lo que pasa?—preguntó el rey.
Nancy quiso oger entre sus brazos á la loca que la rechazó diciendo:
—¡No toquéis á la reina!
Se presentó su hermano y tampoco le reconoció.
—¿Magdalena! ¿Qué es lo que tienes? ¡Vuelve en tí!—dijole Guillermo.
—¿Estáis faltando al respeto á la reina! ¡Salid de aquí!—respondió la desgraciada joven á la que en vano durante una hora intentaron hacer recobrar la razón.
—¡Reía, lloraba y decía: ¡Qué reina más desgraciada soy! ¡El rey, mi esposo, no me ama!
En el momento en que esto decía

Magdalena entró precipitadamente en la habitación un nuevo personaje.
—¿Bíron!—exclamó el rey.
—Sí, Bíron, cuya prometiada deshonra, señor, y por eso se ha vuelto local—respondió el mariscal.
Al oír las palabras de Bíron, dió el rey un grito. El mariscal, trastornado, fuera de sí, llevó la mano á la empuñadura de la espada, y Noe se interpuso diciéndole:
—¿Estás loco!
—No, no lo estoy. El rey me deshonró,—replicó Bíron.
—¿Pobre Bíron!—dijo el rey con más tristeza que cólera.—También pierde la cabeza, y colocándose delante de él añadió:—Escúchame, primo mío, ó mejor mírame la cara. No soy tu rey, sino tu amigo, tu compañero de armas y tu igual si te crees ofendido, dispuesto estoy á darte una satisfacción lo mismo que si fuese nada más que un caballero.
—Así debe ser!—exclamó Bíron.
—Pero te juro,—prosiguió Enrique IV con firme acento de verdad y de nobleza,—que tu honor está á salvo.
Y fijó en el mariscal una mirada en la que resplandecía la lealtad y fascinó á Bíron que tuvo como un vértigo y se arrojó sobre su mano besándola y balbuceando una excusa.
—Te perdono,—dijo el rey mientras que Nancy, Guillermo y Noe procuraban calmar á la joven que seguía divagando.
—Pero ¿qué quiere decir todo esto?—murmuró Bíron mesándose los cabellos.

—¿Magdalena! ¿Querida Magdalena! ¿No me reconoces?
—¿Estáis faltando al respeto á la reina!—respondió la señorita de Arcy sonriendo con la misma expresión alada.
A Bíron acompañábale numeroso séquito entre el que se hallaba su médico Merault, que era hombre entendido y serio, al que se apresuraron á llamar. Examinó á Magdalena y luego miró al rey lo mismo que le miraba á Bíron creyendo que todo aquello se debía á una infame violencia de la que había sido víctima la joven.
De pronto sus miradas se fijaron en el ramo, que Magdalena tenía aun en la mano, y arrancadoselo de ellas cortó el cordón de seda que sujetaba las flores poniéndose á examinarlas una á una.
—Tranquilióse Vuestra majestad,—dijo al cabo de un rato,—y calmaos señor mariscal, porque la locura de la señorita de Arcy no es peligrosa y se disipará antes de ocho días.
—¿Y á qué causa se debe el que se haya vuelto loco?—preguntó Bíron.
—Oliendo las flores de ese ramo.
—¿Ese ramo!—exclamó el rey, y miró á Nancy que, llena de asombro respondió:—Fue Romano el que lo hizo.
—¿Y son venenosas esas flores?
—Sí,—respondió Merault.
—¿Romano es un infame!—exclamó el rey.
—Señor,—dijo Nancy á la que de pronto se la ocurrió una idea.—Puede que no sea Romano el más culpable.
—¿Quién lo será entonces?
Nancy no pudo responder al rey por

que en el mismo momento se presentó Renato diciendo que acababa de llegar la marquesa de Verneuil y que deseaba ver al rey.
—¿Enrique!—exclamó éste palideciendo.
—¡Ahora lo comprendo todo!—se dijo Nancy.—La marquesa se burló de mí.
El rey salió de la habitación y Bíron ordenó que le dejaran solo con Magdalena y el médico.
—¿Local local!—repitió con desesperación.—¿Quién habrá enviado ese ramillete?
En el momento que Bíron hacía esta pregunta á la que Merault no podía responderle entró en la habitación un personaje con el que el mariscal no podía contar porque le creía en camino de Saboya.
—Voy á deciros quien trajo ese ramillete, dijo Lafin, y era él,—y doy gracias á Dios porque llego para arrancar la venda que cubre los ojos de mi señor cuyo honor han ultrajado.
LXI
En el acto recobró Lafin todo su predominio sobre el mariscal que ordenó al médico que se retirase.
—No, no, que no se vaya, que se quede al lado de esa desventurada joven, pues vais á venir conmigo, monseñor,—dijo Lafin cogiendo á Bíron de la mano y obligándole á seguirle.
El mariscal tambaleábase como un hombre ebrio y murmuraba:
—Creo que me voy á volver loco.
Lafin le hizo entrar, después de seguir un oscuro corredor, en una habitación

en la que se hallaba Conegunda y dijo á éste:
—Cuéntale al señor mariscal como han pasado las cosas.
Lafin y Conegunda habían entrado en el castillo gracias á una llave que la prima de Magdalena conservaba en su poder y ocultábase en aquella habitación en que nunca entraba nadie, y allí, al enterarse de la repentina locura de Magdalena, pusieron de acuerdo los dos miserables y urdieron el último complot.
Conegunda, que era tan falsa, como fea, se echó á llorar y dijo á Bíron que lo del ramillete era una treta infame del rey.
Bíron se puso como un loco, tan grande fue su furor, y cuando Conegunda terminó, añadió Lafin:
—Nadie puede batirse con el rey ni retarle porque el parlamento está ahí para condenar como reo del delito de lesa majestad, al que lo hiciese enviándolo á la plaza de la Greve, pero hay un medio de vengarse; el de casarse con la hija del duque de Saboya.
—Es demasiado tarde porque alcanzastes á Renze y tienes ahí la carta que le escribí.
—No monseñor, no le alcancé y vuestra carta está en Saboya.
—El rey me juró hace un momento...
—El rey desempeñaba su papel, monseñor.
—Ten cuidado, Lafin, que el rey va á volver.
Echóse á reír Lafin, y, abriendo una ventana, enseñó al mariscal al rey que cabalgaba, avergonzado y confuso, á la

Se ruega al público... R. ALICE, MATIERS, PUNTO VAÑICOA, etc.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a Ptas 2.50 semanales

Pídase el Catálogo Ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril Singer

Comisionados en España

ADCOCK Y C.

Sucursal de la provincia de las Islas Baleares

PALMA DE MALLORES, Jaime II

LA POLAR SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN BILBAO CONTRA INCENDIOS

Capital social: 100.000.000 de pesetas... Garantías depositadas: 50.000.000 de pesetas

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social...

Sub-Director en Palma, Gabriel Mulet, MARINA 54

Jabón fluido Gorgot

á base de hiel de vaca, afrecho y salol

El JABON FLUIDO DE HIEL DE VACA, AFRECHO Y SALOL pone el cutis suave, fresco, fino y terso...

El olor fino que desprende este jabón, comunica á la piel un perfume delicado...

Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiere lavar, inmediatamente se la frociona con la cantidad de jabón fluido necesario...

PRECIO DEL FRASCO PESETAS 3

DE VENTA.--Perfumería Modernista, San Nicolás.--Perfumería Canals, Brossa 10.--Perfumería Viuda Meridiano.--El Águila, Brossa.--Comado La Providencia.

La Flor blanca

Almacén de yeso de Pedro Palmer... Proveedor de la Casa L. Pujol Hils V. de Argel y de D. Juan Ooma de Barcelona

Table with 2 columns: Extra para Modelos, Blanco para Tallistas, Id. id. Marmolistas, Id. id. Techos, Id. común 1.ª para construcciones, Id. id. 2.ª

Especialidad de las clases finas á precios sin competencia

REUMA

DOLOR NEUVIOSO, INFLAMATORIO, GOTOSO... Curación segura y radical con el acreditado

Jarabe Antireumático L. Freixas Romera

FARMA CÉUTICO DE BARCELONA... Reconocido como el UNICO específico científico y racional del DOLOR en todas sus formas

Venta en todas las farmacias--3 Ptas. FRASCO... Unico representante en Baleares: el Cirujano Pedicuro

D. Gabriel Palmer Gelabert

Plaza Cuartera 16--1.ª--PALMA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS... Domicilio social--Madrid

C. de Olózaga, n. 1--Paseo de Recoletos

GARANTIAS... Capital social, 12.000.000 pesetas efectivas

PRIMAS Y RESERVAS... Pesetas 50.357.563,15, 40 años de existencias

Seguros contra incendios y sobre la vida... Esta gran Compañía nacional, cuyo capital de 12 millones de pesetas es superior al de las demás Compañías que operan en España...

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que ha sabido inspirar al público en los 40 años que ostenta de existencia...

PESETAS 108.597.518'08... Subdirección en Palma.--Calle de Felipe Bruzú, n.º 7

Gran fábrica de productos refractarios y de gré

M. CUCURNY... Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas, según se pida... FABRICA--Bordas, Teléfono, 3.277.

DESPAÑO--Princesa y Colón, 6.--Teléfono, 1.647, Barcelona.

THE DEL MONCAYO

Este precioso Thé, compuesto de las diversas plantas medicinales que nos facilita el Moncayo (Aragón), cura radicalmente los padecimientos del estómago, hígado y riñones...

El Thé Moncayo es un gran purificador de la sangre y con su uso constante se curan las afecciones herpéticas y se evitan los ataques apopléticos (heridas).

CAJA: 8 REALES... De venta en todas las Farmacias, Droguerías y Herbolisterías

Depósito general: Calle del León, 22--BARCELONA

EL RABOSO DOLCE de Muelas Cariadas

Desaparece sin peligro antes de un minuto si se aplica el Aibaf Sordna (Anagrama de Andrés y Fabá, farmacéutico premiado de Valencia) No es trata de un remedio preventivo...

Se vende en Palma, farmacia de Valenzuela y principal de la ciudad á 2 pesetas bote.

JARABE DE HIPOFOSFITOS

I. Freixas Romera Farmacéutico de Barcelona

Fórmula recomendada por eminentes médicos é indicada en cada frasco.

Antonio Gonzalez Prats, Catedrático de Patología y Oficina Médica de la Facultad de Medicina de esta Universidad, patentado profesionalmente en esta Capital.

OBTENCION: Que habiendo utilizado también en los enfermos de mi Clínica oficial como en la privada el Jarabe de Hipofosfitos elaborado por el farmacéutico de esta Capital Sr. Freixas Romera, he quedado altamente satisfecho de los ostensibles resultados logrados cual lo han evidenciado las pesadas y el marcado mejoramiento del estado nutricional general de los observados; conyundando á tan felices logros, seguramente la escrupulosa y verdadera á la par que acertada dilucidación y elaboración del producto farmacológico y la atinada elección y maridaje de sus componentes.

El que suscribe tiene especial y espontánea satisfacción en testimoniar en los anteriores placenteros términos.

Dr. Gonzalez Prats Barcelona 27 Octubre de 1904.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS: 2.50 Ptas. FRASCO... Unico representante en Baleares: el Cirujano Pedicuro

D. Gabriel Palmer Gelabert

Plaza Cuartera 16--1.ª--PALMA

Vapores Directos

LINEA DE LA AMÉRICA DEL SUR... Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, saldrá el día 30 de Agosto del puerto de Barcelona el vapor español

Berenguer el Grande

Admite carga y pasajeros para dichos puntos.

LINEA DE LAS ANILLAS... Para la Habana, Santiago de Cuba, Veracruz, Tampico y Nueva-Orleans, saldrá de Barcelona el día 15 de Agosto, el vapor

Conde Wifredo

NOTA.--La carga para dicho vapor debe embarcarse para Barcelona el día 13 del corriente dando aviso á los representantes de la compañía en esta.

Para Canarias, Puerto-Rico, Mayaguez, Ponce, Habana y Olenfuegos saldrá de este puerto el día 31 de Agosto el vapor

Miguel Gallard

NOTA.--Se replica á los señores cargadores compromisan en seguida la catida que necesitan.

Para más informes, dirigirse á los representantes de la Compañía Sres. MARTINEZ Y PLANAS, calle de San Juan, núm. 20, Palma

Depilatorio imperial DEL DOCTOR PADRO

Quita el pelo vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 años de éxito. Venta en Droguerías y Perfumerías.--Barcelona, Píssa Real, 1, Farmacia del Globo.

RECORDOS



COSTANZI

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores, sin fastos consecuentes, con los Confites Costanzi, los únicos que calzan instantáneamente el escocer y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías génito-urinarias su estado normal.--Una caja de Confites Costanzi, 5 pesetas.

Males Venéreos

Purgación reciente ó crónica, gona militar, dileras, etc; cura radical, milagrosamente, en ocho ó diez días, con los renombrados Confites é Inyección Costanzi.

Sifilis

Curación radical con el Antisifilico Robo Costanzi, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciar el organismo con curas imperfectas se acuda á las especialidades Costanzi, pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se estirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se tarda en maravillosa acción, pero en definitiva es ésta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los incredulos el pago una vez curados, mediante un trato especial.

Consultas médicas en la calle del Conde Asalto, 4, Barcelona, todos los días, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito.

De venta en Palma de Mallorca, en la Farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera, número 14, en la de D. Ignacio Forteza Serra, calle de Jaime II, núm. 21 y en casa de sus Agentes generales para España GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

Milagrosos confites Costanzi

Para las Estrecheces Uretrales... Gleetitis Prostatitis Cistitis

Catarros de la Vejiga

Dinero

Sobre papelets de empuño del Monte de Piedad.

Venta de calzado de señora, caballero y niño á muy bajo precio; por docenas rebaja del 10 por 100. Al contado y á plazos. Casa de Prestamos en Santa Catalina, D.º 40.

Se alquila

Parte de un primer piso amueblado con ó sin asistencia, tiene gas, y es completamente independiente, Mar 20.

Venta

Se desea vender una tomas nuevo, gusto modernista, á precio sumamente módico. Informaran calle de la Virgen de Luch, número 2.

Almoneda de muebles

Se vende un mobiliario completo en muy buen estado, y á precio económico. Dirigi-se, los lunes, miércoles y sábados de 10 á 12, calle de la Biera 5-2.

Una casa

Situada en sitio céntrico, sin gravámen alguno, consiste en un segun, entresuelo, principal y porche, SF VENDE. Informarán en el Centro de Anuncios.

Se vende

Una sillera y una cama de caoba. Informaran en el Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia 10.

Ocasión

Se reforman sombreros de señora y niñas á precios sumamente baratos. Venta de sombreros desde 2 pesetas en adelante. BROSSA, 14

Vaca

De unos dos años, con el otero no izquierdo hacia abajo y color rojo se ha extraviado. Dirigirse al alcalde de Montauri quien gratificará el hallazgo.

SOLUCION BENEDICTO

De Glicero tosiato de cal con CREOSOTA

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronqui y catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constitutivas, impotencia, debilidad general, posturación nerviosa, neurastenia, insipiente, enfermedades mentales, caries, raquitismo, egroñismo, etc.

Frasco 2'50 pesetas. Depósi: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo 41, Madrid y principales farmacias.--En Palma, Farmacia de D. Juan Valenzuela, P. de la Cuartera 14 y Centro Farmacéutico.

HISTÓGENO LLOPIS

CURACION radical de la TUBERCULOSIS. Recomendado por todas las empiencias médicas.

Se vende en todas las farmacias. Unico importadores: CENTRO FARMACÉUTICO.--Palma de Mallorca. Autor, Ferras números 1 y 3 Madrid.